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gio 1895 », colla quale, secondo quel funzio-
nario, sono in ogni caso proibite le r iunioni 
rielle pubbliche piazze. 

« Sichel. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri per sapere 
se abbia ricevuto dal Governo della Repub-
blica francese lo invito ad una Conferenza 
per studiare provvedimenti internazionali 
contro la Tratta delle bianche, e se è disposto 
ad accettarlo. « Socci. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri per cono-
scere se intende provvedere in qualche modo 
alla dolorosa carcerazione per quattro mesi, 
avvenuta in Rosario di Santa Fè nell 'Argen-
tina, del signor Nicola Ruscitto creduto erro-
neamente tale Ermenegildo Oggioni condan-
nato per truffa a dieci anni di carcere. 

« Fede. » 

« I sottoscritti chiedono d ' interrogare gli 
onorevoli minis t r i dell ' interno e della guerra, 
per sapere quali provvedimenti intendano di 
adottare contro il brigadiere dei carabinieri 
Minuzzi, il quale, nel processo per i fa t t i di 
Ostiglia, che si sta ora svolgendo avant i il 
t r ibunale di Mantova, non ebbe r i tegno di 
dichiarare, con biasimo manifesto al suo su-
periore il tenente Gianuzzi, che se fosse di-
peso da lui avrebbe ordinato che si facesse 
fuoco contro le donne di Serra valle e Libiola 
e la popolazione operaia di Ostiglia. 

« Lollini, Sichel, Gatti. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l 'onorevole ministro dell ' interno per cono-
scere se sia vero che turbe indisturbate di 
mondarisi a Gravellona, Gropello, Ottobiano 
ed al t r i siti della Lomellina invasero ed 
invadono i fondi coltivati a risaia dove si 
pratica la mondatura, non ostante il divieto 
dei proprietari i , ed in caso affermativo, se 
non creda doveroso per il Governo sia pron-
tamente provvisto perchè abbia tosto a ces-
sare tale at tentato alla pr ivata proprietà e a 
non r innovarsi per l 'avvenire. 

« Calvi, Bergamasco. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per sapere i mo-
t ivi per i quali il prefet to di Padova COÌL 

circolare ha vietato le r iunioni nelle pub-
bliche piazze. « Aggio. » 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dell ' interno. 

Gioì itti, ministro dell'interno. Credo opportuno 
di r ispondere immediatamente ad una inter-
rogazione degli onorevoli Calvi e Bergama-
scol Essi mi interrogano per sapere se siano 
stati presi dei provvedimenti in seguito ad 
alcuni fa t t i accennati nella loro interroga-
zione, al fat to cioè di lavoratori che avreb-
bero invaso la proprietà al trui . 

Ho avuto notizia di questi fa t t i ieri sera 
ed ho telegrafato immediatamente perchè 
fossero denunciati a l l ' au tor i tà giudiziaria. 
Evidentemente la denuncia al l 'autori tà giu-
diziaria era tut to ciò che potevo fare per 
quel che r iguarda ì fa t t i già avvenuti . 

Ho dato poi ordine di impedire che fatti 
simili potessero r ipetersi in avvenire. (Com-
menti). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Calvi per dichiarare se sia, o no, sodi-
sfat to della risposta dell 'onorevole ministro 
dell ' interno. 

Calvi. Ringrazio l 'onorevole ministro per 
le dichiaraaioni che ha fat to teste. Io sono 
lieto di sentire che egli ha dato disposizioni 
perchè gli a t tenta t i alla proprietà che ven-
gono commessi in Lomellina, e che io denun-
ciai, siano repressi; e son lieto di sentire 
che ha dato disposizioni perchè coloro che 
hanno invaso la proprietà a l t rui siano de-
nunciat i al l 'autori tà giudiziaria, e che inoltre 
ha dato disposizioni perchè questi fa t t i siano 
impedit i per l 'avvenire. '{Commenti). 

Mi auguro che gli ordini che l'onorevole 
ministro ha impar t i t i siano dalle autorità 
locali eseguiti e fa t t i eseguire. 

Presidente. Cosi è esaurita questa interro-
gazione. Le altre verranno inscrit te nell'or-
dine del giorno ai termini del regolamento. 

Sull'ordine dei lavori parlamentari . 

Vagliasindi. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha faco l tà . 
Vagliasindi. Fino dal giorno 15 insieme 

ad al tr i colleghi ho avuto l'onore di pre-
sentare una interpel lanza all 'onorevole mi-
nistro dell ' interno sulla vertenza territoriale 
t ra le provincie di Catania e di Messina per 
una oontes'tazione di terri torio fra Bronte e 
Cesarò. 

Ora domanderei all ' onorevole ministro 


